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Svetovým podnikateľom roka 2011 je Olivia Lumová zo spoločnosti Hyflux 
Súťaž má prvú víťazku vo svojej jedenásťročnej histórii 

Bratislava 6. júna 2011 – Olivia Lumová, generálna riaditeľka a prezidentka singapurskej 

spoločnosti Hyflux Limited, bola v sobotu večer na slávnostnom ceremoniáli v Monaku vyhlásená 

spoločnosťou Ernst & Young za Svetového podnikateľa roka 2011. Uspela medzi 49 finalistami – 

víťazmi národných kôl súťaže Podnikateľ roka z celého sveta. Spolu s ňou bojovalo vo finále 

ďalších päť žien – najviac v jedenásťročnej histórii tejto súťaže. Za Slovenskú republiku vo 

svetovom finále súťažil Tomáš Bel, riaditeľ spoločnosti EXIsport s.r.o., a držiteľ ocenenia Ernst & 

Young Podnikateľ roka 2010 Slovenskej republiky, ktorý sa osobne zúčastnil na slávnostnom 

vyhlásení.  

Olivia Lumová založila spoločnosť Hyflux v roku 1989 s iba dvoma zamestnancami a so základným 

kapitálom 15-tisíc dolárov. Dnes patrí táto spoločnosť s ročným obratom 450 miliónov dolárov a 

vyše 2 300 zamestnancami medzi najvýznamnejších dodávateľov technológií na odsoľovanie vody. 

Jej akcie sa obchodujú na burze a pôsobí nielen v juhovýchodnej Ázii, ale aj v Číne, Indii, na 

Strednom východe a v severnej Afrike.  

Vďaka svojmu podnikateľskému entuziazmu a veľkému spoločenskému prínosu, ktorý má jej práca, 

je Olivia ďalším z radu výnimočných víťazov súťaže Svetový podnikateľ roka,“ povedal predseda 

poroty Tan Sri Francis Yeoh Sock Ping, generálny riaditeľ skupiny YTL. 

„Som veľmi rada, že môžem toto ocenenie prevziať v mene všetkých zamestnancov spoločnosti 

Hyflux. Utvrdzuje ma to v presvedčení, že neexistují prekážky, ktoré by sa nedali prekonať, keď 

bojujete proti hladu a chudobe,“ vyhlásila Olivia Lumová. „Fakt, že som bola vybraná spomedzi 

toľkých úžasných podnikateľov, je pre mňa obrovská česť.“ 

 „Ako prvá víťazka súťaže Svetový podnikateľ roka je Olivia skvelým vzorom nielen pre všetkých 

podnikateľov, ale predovšetkým pre ženy Ázie i celého sveta. Určite to prispeje k posilneniu 
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celosvetového trendu, keď čoraz viac žien stojí za vynikajúcou firmou,“ vyhlásila Maria Pinelliová, 

viceprezidentka Ernst & Young pre strategické trhy.  

„Tento rok to bude štvrťstoročie, čo sa uskutočnila prvá súťaž Podnikateľ roka v histórii – prvýkrát, 

v roku 1986 sa konala len v jednom americkom meste,“ pripomenul Jim Turley, predseda 

predstavenstva a CEO Ernst & Young. „Počas uplynulých dvadsiatich piatich rokov urobili práve 

podnikatelia viac než ktorákoľvek iná časť spoločnosti pre podporu inovácií, vytváranie nových 

pracovných miest a posilňovanie prosperity, a to nielen v období hospodárskeho rastu, ale aj 

v náročných ekonomických podmienkach. Olivia je skvelým príkladom vízie a odhodlania, ktoré sú 

typické pre podnikateľa. Titul Svetový podnikateľ roka 2011 je v dobrých rukách.“  

 „Myslím, že pán Bel zo spoločnosti EXIsport úspešne reprezentoval všetkých slovenských 

podnikateľov,“ povedal Stan Jakubek, vedúci partner Ernst & Young v Slovenskej republike, a 

dodal: „Zároveň by som rád zablahoželal Olivii Lum, ktorej sa ako prvej žene v histórii podarilo 

zvíťaziť vo finále súťaže Svetový podnikateľ roka. Olivia začínala s nulovým kapitálom a investovala  

všetko do svojho podnikateľského sna, ktorému verila natoľko, že dokázala obstáť vo veľkej 

konkurencii a zvíťaziť. Preto verím, že jej príbeh bude skvelou inšpiráciou pre ďalšie ženy a dodá 

im odvahu bojovať o ich  podnikateľský sen.“ 

Profil víťazky  
Olivia Lumová, generálna riaditeľka a prezidentka spoločnosti Hyflux 

Olivia Lumová založila spoločnosť Hyflux v roku 1989 s iba dvoma zamestnancami a so základným 

kapitálom 15-tisíc dolárov. Dnes patrí táto spoločnosť s ročným obratom 450 miliónov dolárov  

a vyše 2 300 zamestnancami medzi najvýznamnejších dodávateľov technológií na odsoľovanie 

vody. Jej akcie sa obchodujú na burze a pôsobí nielen v juhovýchodnej Ázii, ale aj v Číne, Indii,  

na Strednom východe a v severnej Afrike. Spoločnosť Hyflux si vybudovala vynikajúce strategické 

predpoklady, ktoré jej umožňujú využívať rast kľúčových trhov. Jej inovatívny a podnikateľský duch 

vytvára tie najlepšie podmienky pre technologický rozvoj, komerčné uplatňovanie aplikácií, riadenie 

investičných projektov a prevádzku a údržbu technologických zariadení. Singapurský hydrologický 

úrad ju nedávno vybral ako hlavného uchádzača vo výberovom konaní na výstavbu druhého 

najväčšieho odsoľovacieho zariadenia v krajine.  

Spoločnosť Hyflux v čele s Oliviou Lumovou sponzoruje a propaguje celý rad všeobecne 

prospešných projektov zameriavajúcich sa na ochranu životného prostredia, vzdelávanie a sociálne 

aspekty. V minulom roku sa podieľala na financovaní mnohých akcií, napríklad v oblasti ochrany 

voľne žijúcej zveri, starostlivosti o starých ľudí a v oblasti vzdelávania. Navyše v rámci humanitárnej 

pomoci zapožičala prenosné membránové vodné filtre do oblastí postihnutých prírodnými 



 
 

 

katastrofami v strednej Číne a na Haiti. Jej zamestnanci v Alžírsku zorganizovali „upratovací deň“ 

na tamojších plážach, zamestnanci v Singapure zase urobili radosť deťom zo sociálne slabých 

rodín vianočnou besiedkou. Viac informácií na: www.hyflux.com. 

Olivia Lumová bola tri roky poslankyňou singapurského parlamentu. Je členkou správnych rád 

mnohých organizácií vrátane ekonomických a obchodných rád a organizácií venujúcich sa 

sociálnej zodpovednosti. 

Profil slovenského víťaza 

Tomáš Bel, EXIsport s.r.o. 

Tomáš Bel, vyštudovaný traumatológ na Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 

v Košiciach, sa v roku 1996 so svojím spoločníkom rozhodol založiť EXIsport s hlavnou činnosťou 

veľkoobchodného predaja športového tovaru. Zmenou trhových podmienok sa od roku 1997 začala 

spoločnosť postupne orientovať na maloobchodný predaj cez vlastnú sieť predajní umiestňovaných 

v obchodných centrách. V súčasnosti okrem svetových športových značiek ponúkajú aj 

špecializované vlastné produkty  - EXIray, EXItrek, EXIfit a EXIfun.  

Minulý rok sa Tomáš Bel zúčastnil na dvojmesačnom vzdelávacom pobyte na Harvard Business 

School a neskôr rozbehol nový podnikateľský projekt EXItravel v oblasti sprostredkovania predaja 

leteniek a ubytovania. Momentálne je spoločnosť EXIsport najväčším maloobchodným reťazcom so 

športovými potrebami na Slovensku a jej trhový podiel tvorí 27 %.  

 
O súťaži Ernst & Young Podnikateľ roka 
 
Súťaž Podnikateľ roka (Entrepreneur Of The Year), ktorá vyberá najúspešnejších priekopníkov v oblasti podnikania, 
založila spoločnosť Ernst & Young v Spojených štátoch amerických v roku 1986. Počas svojej existencie sa rozšírila do 
mnohých krajín celého sveta a v súčasnosti sa ako jediná svetovo uznávaná súťaž svojho druhu pravidelne vyhlasuje už 
v takmer päťdesiatich krajinách na šiestich kontinentoch. Jej cieľom je ukázať verejnosti vynikajúce osobné príklady na 
poli podnikania, ktoré môžu byť vzorom pre mladých, začínajúcich podnikateľov. Súťaž Podnikateľ roka je koncipovaná 
ako medzinárodná, preto sú kritériá, podľa ktorých sa posudzujú jednotliví účastníci, v každej krajine porovnateľné. 
V roku 2011 spoločnosť Ernst & Young vyhlási už dvanásty ročník tejto súťaže v Českej republike. Podrobnejšie 
informácie nájdete na webových stránkach www.podnikatelroku.cz. 
 
 
Informácie o Ernst & Young 

Ernst & Young patrí medzi najvýznamnejšie celosvetové firmy poskytujúce odborné služby v oblasti auditu  
a daňového, transakčného a podnikového poradenstva. Naši odborníci, ktorých na celom svete pôsobí 141 000, 
vyznávajú rovnaké hodnoty a spája ich maximálny dôraz na kvalitu poskytovaných služieb. Pomáhame našim 
zamestnancom, klientom a širšiemu spoločenstvu uplatniť svoj potenciál. V tom je náš hlavný prínos.  
 
Označenie Ernst & Young sa vzťahuje na celosvetovú organizáciu spoločností, ktorej riadiacou spoločnosťou je britská 
Ernst & Young Global Limited. Každá členská spoločnosť je nezávislým právnym subjektom. Ernst & Young Global 
Limited neposkytuje služby priamo klientom. Ďalšie informácie nájdete na našich webových stránkach www.ey.com/sk. 
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